Lista zadań nr 4 dla studentów Chemii Medycznej oraz Chemii i Toksykologii Sądowej. Alkacymetria
1. Oblicz pH w punkcie odpowiadającym zmiareczkowaniu próbki 0,02 M HCOOH (pKa=3,8) za pomocą 
0,05M NaOH jako titranta: a) w 25%; b) w 100%; c) w 150%. (odp.: a) pH=3.32, b) pH=7,98, c) pH=11,8). 
2. Jaki błąd popełnimy, miareczkując 0,01 M CH3COOH (pKa=4,8) za pomocą 0,01 M NaOH: a) wobec oranżu metylowego (pełna zmiana barwy przy pH=4,4); b) wobec fenoloftaleiny (pojawienie się czerwonej barwy przy pH=8,5)?(odp.: a) 71,4%, b) 0,02%).
3. Miareczkujemy 0,1 M kwas ftalowy  (jest to kwas dwuprotonowy, pKa,1=2,9, pKa,2=5,4) za pomocą 0,1 M NaOH. Oblicz pH w pierwszym i drugim PR tego miareczkowania. Zaproponuj, który z tych PR jest lepszy i jakiego wskaźnika użyjesz.

4. Miareczkujemy 0,1 M kwas o-fosforowy H3PO4  (pKa,1=2,2, pKa,2=7,2, pKa,3=12,3) za pomocą 0.1 M NaOH. Naszkicuj krzywą miareczkowania i oblicz pH w punktach odpowiadających: a) 50% zmiareczkowania; b) 100% zmiareczkowania; c) 150% zmiareczkowania; d) 200% zmiareczkowania; e) 250% zmiareczkowania; f) 300% zmiareczkowania.(odp.: a) pH=2.2, b) pH=4.7, c) pH=7.2, d) pH=9.75, e) pH=12.3, f) pH=12.16).
5. Obliczyć wartość skoku krzywej miareczkowania w granicach (0.01 cm3 roztworu miareczkującego od punktu równoważnikowego, podczas oznaczania 50cm3 0.2 M HCl za pomocą 0.2M NaOH. (odp.:(pH = 4.6)
6. Obliczyć wartość skoku krzywej miareczkowania w granicach (0.01 cm3 roztworu miareczkującego od punktu równoważnikowego, podczas oznaczania 50cm3 0.2 M CH3COOH za pomocą 0.2M NaOH. Ka = 1.8x10-5. (odp.:(pH = 0.86)
7. Obliczyć względny błąd miareczkowania podczas oznaczania 30 cm3 0.08 M CH3COOH za pomocą 0.12 M NaOH.  pH punktu końcowego miareczkowania wynosi 6.75, a Ka = 1.8x10-5. (odp.: 1%).
